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ОЦІНКА ТЕРАПЕВТИЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ НАНОМАТЕРІАЛІВ 

 

Наноматеріали (НМ), особливо наночастинки металів, вирізняються унікальними фізико-

хімічними властивостями, які обумовлені їхнім розміром та великою площею поверхні, 

відкриваючи значні перспективи у біомедицині [2]. Ключова терапевтична перевага НМ полягає у 

цілеспрямованій доставці лікарських засобів, що дозволяє підвищити їхню концентрацію у зоні 

патології та водночас знизити системну токсичність для організму. Значний антиоксидантний та 

протекторний потенціал виявляють, зокрема, наночастинки Селену (SeNPs). Ця властивість є 

критичною для їхнього використання у лікуванні станів, спричинених оксидативним стресом. 

Ефективність SeNPs підтверджена у контексті нейтралізації токсичного впливу мікотоксину Т2 на 

організм, що свідчить про їхні потужні детоксикаційні можливості [3]. Нанотехнології також вже 

успішно застосовуються у сучасному сільському господарстві для ветеринарії та захисту рослин 

[5], слугуючи прикладом для медичних розробок. Також НМ можуть покращувати біодоступність 

фармакологічних препаратів, які мають низьку розчинність. Проте, оцінка терапевтичних 

можливостей не може бути повною без ретельного вивчення біобезпеки та токсичності цих 

матеріалів [2]. Дослідження, проведені на модельному організмі Drosophila melanogaster, 

показали, що наночастинки деяких елементів можуть впливати на показники індукованих мутацій 

та порушувати нормальний розвиток [1]. Зокрема, було виявлено, що наночастинки Ніколю, 

Силіцію та Тітану здатні індукувати мутаційні процеси у популяції D. melanogaster [4], а вплив 

наночастинок Ti на індукцію мутацій вимагає подальшого глибокого вивчення їхнього 

довгострокового біологічного ефекту [5]. Важливо відзначити, що токсичність НМ залежить не 

лише від хімічного складу, але й від їхнього розміру, форми та поверхневої модифікації. Необхідні 

подальші дослідження для розуміння взаємодії НМ з біологічними бар'єрами та клітинними 

структурами. Перспективи наномедицини зосереджені на розробці біосумісних та біодеградуючих 

наносистем для мінімізації потенційних ризиків. Зрештою, успішне клінічне впровадження 

наноматеріалів вимагає комплексної оцінки балансу між їхньою терапевтичною ефективністю та 

потенційними ризиками для здоров'я. 
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ВИКЛАДАННЯ ЛАТИНСЬКОЇ МОВИ МАЙБУТНІМ МЕДИЧНИМ 

ФАХІВЦЯМ:ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 

 

У структурі підготовки майбутніх медиків важливою складовою є опанування курсу «Основи 

латинської мови з медичною термінологією», який за своєю суттю є пропедевтичним (читається на 

першому році навчання). Тому цей курс вирізняється термінологічною спрямованістю та 

міжпредметними зв’язками з анатомією, фармакологією, хімією, сестринською справою, 

хірургією, терапією тощо. Відповідно, він має охоплювати основні розділи програмового 

матеріалу: фонетики, граматики та лексики; розділ з рецептури; латинську хімічну номенклатуру; 

а також анатомічну, фармакологічну та клінічну термінологію; загальні поняття про біномінальну 

ботанічну номенклатуру. 

Під час вивчення курсу латинської мови студенти засвоюють велику кількість термінологічного 

матеріалу. Адже головне завдання для студента – опанувати основи анатомічної, клінічної, 

фармацевтичної термінології, основи латинської хімічної та ботанічної номенклатури, 

виписування латинської частини рецепта. Студент-першокурсник має навчитись свідомо й 

грамотно вживати фармацевтичну і споріднену медичну термінологію.  

Граматичний матеріал латинської мови стає своєрідною основою-структурою, яка поступово 

наповнюється лексичним матеріалом – медичною термінологією (анатомічною, клінічною, 

фармакологічною). Співвідношення виконання різноманітних вправ на переклад словосполучень, 

на виписування (переклад) латинської частини рецепта, на декодування та складання клінічних 

термінів, на переклад речень та невеличких текстів медичного спрямування  поступово зростає від 

початку курсу й досягає максимально питомої ваги в кінці курсу.  

Тісний зв’язок латинської мови з професійним циклом дисциплін при підготовці майбутніх 

медичних фахівців служить чудовою мотивацією до вивчення предмета, а також може забезпечити 

стійку увагу та високий рівень пізнавального інтересу студентів [1]. 

Щоб опанувати медичну термінологію студенти мають чітко усвідомлювати принципи 

утворення медичних термінів, лексичне значення терміноелементів, враховувати міжпредметні та 

асоціативні зв’язки. На практиці доведено, що звертання до етимології того чи іншого слова, 

виокремлюючи лексичні значення його складових частин сприяє ефективному засвоєнню 

лексичного матеріалу з латинської хімічної номенклатури, анатомічної, фармацевтичної, клінічної, 

ботанічної термінології. Водночас запускаються механізми міждисциплінарної та міжкультурної 

інтеграції, підвищується інтерес до вивчення дисципліни, зростає мотивація. 
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